
Risultati del questionario di soddisfazione degli studenti 
delle QUARTE Liceo Scienze Umane Indirizzo 
Economico e Sociale e degli ENTI messi a confronto 
sull’attività svolta nello stage di alternanza 
scuola/lavoro 2014-2015.  
(Referente Prof.ssa Rosanna Agrillo) 
 
Gli ENTI coinvolti nel progetto delle quarte sono 46, di cui 19 Onlus,  
11 Aziende  Private,  7 Studi Professionali , 6 Uffici, 3 Biblioteche 
Si è chiesto :  
 
2) come è stata percepita l’attività dello studente 
3) come  gli studenti hanno collaborato sul lavoro 
4) come l’Ente ha valutato l’autonomia dello studente 
5) come l’Ente ha valutato le competenze dello studente 
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Si è chiesto ai 69 studenti di quarta partecipanti: 
1) la soddisfazione sull’esperienza fatta (da scarso a ottimo) 
2) l’inserimento sulla attività lavorativa  (da scarso a ottimo) 
3) La relazione con i “colleghi” di lavoro (da scarso a ottimo) 
4) La loro autonomia lavorativa (da scarso a ottimo) 
5) Il livello di conoscenze acquisite e fornite durante la loro attività (da 

scarso a ottimo) 
 
 
1) Soddisfazione sull’esperienza di alternanza scuola / lavoro 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



2) Come lo studente si è inserito nell’ambiente di lavoro. Si tiene 
conto della completezza delle informazioni ricevute e dell’aiuto a 
capire l’attività da svolgere .  
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Come i “COLLEGHI DI LAVORO” hanno percepito la relazione con gli 
studenti 
 

 
 
4) Come lo studente si è percepito autonomo sul lavoro	
  



	
  
	
  

 
 
 
Come l’ENTE ha valutato l’autonomia dello studente  
 

 
5) Come le conoscenze dello studente sono state adeguate 
all’attività lavorativa svolta  



 

 
 
 
Come l’ENTE ha valutato le competenze dello studente 
 
 

 
 

Commenti e osservazioni 
 



In base a queste statistiche che mettono a confronto studenti e ENTE 
ospitante si deduce che l’autovalutazione dei ragazzi è molto più severa 
rispetta a quella dell’ENTE. 

1) il 73% degli studenti si è dichiarato molto soddisfatto dell’esperienza 
contro il 5% degli studenti si è dichiarato molto insoddisfatto.Alcuni 
di questi studenti proseguono la loro attività di volontariato presso  
l’ENTE che li ha ospitati. 

2) L’ENTE  ospitante ha definito Ottimo per il 61% dei ragazzi la loro 
attività contro il 54% degli studenti.Che significa che hanno lavorato 
meglio di quanto loro non si siano percepiti  

3) Per l’inserimento nel gruppo di lavoro sono stati valutati per il 57% 
Ottimi dagli adulti, i ragazzi si sono percepiti lievemente migliori 
61% 

4) Per l’autonomia di lavoro sono stati giudicati più bravi di quanto non 
si siano percepiti i ragazzi 

5) Invece per le competenze i ragazzi si sono percepiti meglio di quanto 
non siano stati valutati .  

 
Riportiamo alcuni commenti che alcuni ENTE  hanno rilasciato : 
 
 ARTEXE 
Lavorare con i ragazzi,  aprendo loro l'azienda,  educarli a capire il vero valore sociale delle stesse,  
promuovere una cultura volta all'etica e all'innovazione del nostro Paese, lasciare alle nuove generazioni uno 
scenario migliore di quello di partenza: sono compiti fondamentali per un'azienda, oltre a quello, beninteso, 
di fare business profittevole... 
Questi sono i valori di Artexe, e siamo contenti ed onorati di condividerli con le nuove generazioni che 
rappresentano il nostro futuro. 
REDAZIONE PRIMO PIANO 
anche a noi i ragazzi che avete mandato in stage sono piaciuti molto. Credo che il progetto di alternanza 
scuola-lavoro sia interessante da entrambe le parti in causa. 
REGIONE 
Siamo noi che La ringraziamo per le belle parole. Quando si assume un impegno e dall'altra parte c'è 
riconoscimento non può che derivarne grande soddisfazione. Sinceramente questa volta abbiamo trovato 
terreno molto fertile.  Fortunatamente ragazzi come questi rappresentano il nostro futuro. 
E allora................. al prossimo anno! 
STUDIO AVVOCATO DONATO 
la ringrazio per il positivo riscontro dell'esperienza lavorativa per i Suoi ragazzi. 
Mi rendo disponibile per future collaborazioni e spero che il progetto possa continuare malgrado i tempi 
difficili. 
Sono oltremodo confortato dall'idea che anche le piccole realtà professionali come la mia, possano essere di 
stimolo per la crescita non solo professionale dei Suoi allievi; sono certo  che il capitale umano vada 
valorizzato in ogni azienda e in ogni lavoro. 
 
 
 



 


